

Előfizetési ára:

egész évre 100— K

fél évre 50— K

egyes szám ára helyben, vidéken és pályaudvarokon 5 K.

Telefon: 39—68.

UJKOR

FOGADÓS-VENDEGLŐS-ÉS-KÁVÉSIPARI-SZAKKÖZLÖNY*

Szerkesztőség és

kiadóhivatal:

V., Arany János-u. 1.

Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség. Hirdetések milliméter díjazásbeszámítottak.

Telefon: 39—68.

Budapest, 1921.

MÁRCIUS 1.

VIII. évfolyam, 5. szám.

A forradalmi tanulságok

sokkal nagyobb iskolát hagyta számunkra, mintsem hogy oly egykönnyen feledésbe menjünk azok felett. A dolgozó munkásság megnyugvást, fájdalomcsillapítást keres a borzalmasan megévezett kálvária járásban. Majd ismét az örvény felé sodródik, ahova ha ismét bele esne, bele kellene pusztulnia. De semmivel sem késik a nagytöke, kapitalista gurulása a karaván áramlatát, mely kettes sín páron robbogott be Magyarországra, hogy tönkre tegyen mindnyájunkat. Ezen két bűnös kéz újra kezdi keverni a méreg poharát, nem törődve országával, szülő édes hazájával, nem törődve családi és nemzeti történelmével, saját önző célján kívül semmivel. A harmadik bűnös az volna, aki a kettőjük közül egyiknek is igazat adna. Mert nem elég ok a tönkretett országunk koldús helyzete az újabb felpezesésre, de nem elég az sem, hogy a dolgozó munkásság verejtékén tobzódva, egyedül a hazafiság hangzatásával állandóan, minden belátás nélkül csak az önző hasznot lessük, várjuk a gyors meggazdagodást. Megtépett Csonka-Magyarországnak, édes szülő hazánknak csak az jó és igazi fia, aki azt nehéz napjaiban vállvetett munkával az egyenlőség testvérí szeretettel támogatja, felkarolja, annak vérző sebeit gyógyítja, bajait igazságosan gondozza. De ebből az önfeláldozó munkából nemcsak a nyomorban sínylő munkásságnak, hanem minden igaz magyar embernek kötelessége kivenni részét. Meg kell osztani gazdasági javainkat oly arányban, hogy a szétrombolt országunk újra építési munkájában ne éppen azok pusztuljanak el a nyomorban, akik a legtöbbet dolgoznak, mert ha azok elpusztulnak, akkor végünk van mindnyájunknak.

Az ipartestület előljárója a pincérlányok és kenyereslányokról.

Megszüntetik a női kiszolgálást.

Sokat foglalkoztunk már a háború szülte alkalmi pincérlányok és kenyereslányok kérdésével. De minden reklamáció hiábavaló volt mindaddig, amíg maga a Vendéglős Ipartestület vezetősége nem látta be, hogy ezt a kérdést végre rendezni kell. Örömmel értesültünk róla, hogy a Vendéglős Ipartestület előljárósága hivatalosan foglalkozott a pincérlányok és kenyereslányok megszüntetésével és ebből kifolyólag hivatalos körlevelet bocsájít ki. A körlevél indokolása utalás a nagy munkanélküliségre, a rengeteg rokkant szakmunkásságra és az, hogy a nők tömegesen hagyják el élethivatásuk pályáját úgy a társadalomban, mint a mi konyháink körében.

A magyar zenészek szervezkedése.

Megalakították a keresztényszociálista szakszervezetüket. — Harc a kizsákmányoló impresszáriók ellen. — Szalayék alkonya.

Nagy örömmel kell regisztrálnunk, hogy a magyar cigányzenészek is kezdenek ébredezni, hogy szervezkedésükkel küzdjék meg maguknak szociális követeléseiket és védhessék meg a magyar zeneművészetet. Mozgalmuk nem új keletű, mert évekkel ezelőtt próbálkoztak már a szervezkedéssel, de a szociáldemokrata

berkekben semmiképpen sem találtak kelő elhelyezkedésre, mint-hogy ott egyáltalán nem sokat adnak a magyar lélekelmelo zenére, a magyar sziv nótájára. Most új szervezkedést indítottak a keresztényszociálista szakszervezetek keretében a fővárosi cigányzenekarok vezetőinek az élén.

Budapest, 1921. február hó 10.

A magyar cigányzenészek gyűlésre jöttek össze a régi képviselőházban szervekedésük megbeszélése céljából. A gyűlésen a kormány képviselői is jelen volt, aki örömmel látta derék magyar zenészeink szervezkedését. A gyűlésen felszóltak: Kóczé Antal, Kozák Gábor, Sovánka Nándor és még számos más magyar zenész, akik felszólalásukban egyhangúan hangsúlyozták a szervezkedés szükségességét, rámutatva az impresszáriusok hallatlan kizsákmányolására. Fel akarják szabadítani szegényebb társainak ezreit a Szalayak és a többi kizsákmányoló impresszáriusok karmai közül. A lelkes megnyilatkozás után elhatározták a keresztényszociálista szakszervezet megalakítását.

A keresztényszociálisták viharos közgyűlése.

A keresztényszociálista szállodai, éttermi és kávéházi alkalmazottak múlt hó 18-án éjfél után hívták össze második évi rendes tisztújító közgyűlésüket, Kossuth Lajos-utcai helyiségükben. A gyűlésen az alkalmatlan időpont végett a nagy tagszámarányához mérten kevesen jelen-

tek meg, miért is az egyik részük a közgyűlés elhalasztása mellett foglalt állást, míg a másik a megtartását kívánta. Ebből kifolyólag vita keletkezett, majd szavazásra tették fel a kérdést, minek eredménye a közgyűlés elhalasztása lett. Elhatározták, hogy a gyűlést délutáni órában tartják meg.

Budapest, február 25.

Ma délután tartották meg a keresztényszociálista szállodai, éttermi és kávéházi alkalmazottak évi rendes közgyűlésüket, amelyen megválasztották az új vezetőséget.

A vidék szava.

Igen tisztelt szerkesztő úr!

Kérném sziveskedjek az alábbi cikket becses lapjában közölni.

Nagy megdöbbenéssel kell még mindig tapasztalnom, hogy egyes vidéki városokban még mindig vannak olyan pincérek, éthordók, sőt főpincérek, akik nem szakképzett emberek ebben a szakmában. Munkakönyvük meg van és ki is van állítva, mint pincérlány, de a tanonc szerződési bizonyítvány hiányzik belőle. Ezt a háború viszontagsága alatt könnyen megszerezték ügynökök által, hogy a nagy alkalmazottihiány miatt, őket is ezen szakmába vőg állásban helyezték az ügynökök, hogy a magas honorációjukat minél sürűbben megkapják, no de már most nincs háború és anélkül is ezen a csonka Magyarországon annyi szakképzett pincér van, akik nagyobb része ezek miatt vannak állásnélküli. És most tessék ezt véleményezni! Hogy nem-e azt illeti meg ezen szakmába vágó állás, aki mint tanonc tanulta, vagy akinek más szakmája is van és mégis ezeket az állásokat töltik be.

Azt hiszem, hogy a fővárosban működő ipartestület utasíthatná a vidéki Ipartestületeket, hogy a nem szakképzett pincéreket, ne fogadják el bejelentés nélkül.

Luczky István
pincér.

A vendéglősök országos szövetségének ülése.

A magyar szállodások, vendéglősök és korcsmárosok országos szövetsége február hó 4-én tartotta igazgatósági ülését. Keszezy Vince elnökségével. Az igazgatósági ülés foglalkozott a m. kir. posta- és táviratai igazgatóság átiratával, melyben a hirdetési vállalatok támogatását kéri. A főtitkár jelentette, hogy a szombathelyi ipartársulat felszólító közgyűlést tart és megalakítja az ipartestületet, mely gyűlése meghívott küldötték a szövetségnek. Az esztergomi ipartestületet üdvözlő átiratát, a budafoki és vidéki ipartársulat átiratát küldötték, melyben ipartestülettel való átalakulásuk támogatását kéri.

Az előjáróságok első ülése.

Megalakultak a szállodások.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete január 25-én, délután négy órakor tartotta első előjárósági üléseit Keszey Vince elnökelte alatt.

Keszey Vince elnök üdvözölte az egybegyűlt előjárósági tagokat, megnyitotta az ülést, melynek során bejelentésre került az iparhatósági biztos kinevezése, a Budapesti Kávéipartársulat és a Kávéskók Országos Szövetségének üdvözlő átirata, melyben az ipartestület vezetőjét és magát az Ipartestületet végleges megalakulása alkalmából üdvözi.

Az átirat felolvasása és tudomásul vétele után a különböző bizottságok megválasztására került a sor, melynek folyamán a békéltető bizottságba beválasztottak: Bagyik Vince, Bíró Dénes, Bokor Ferenc, Bokros Károly, Dökker Ferenc, Frenreisz István, Geller Mihály, Gundel Károly, Hack István, Holczler Leó, Holub Részó, Jajczay Mihály, Kiss József, Kommer Ferenc, Kittinger Mihály, Kovári Jenő, Kömüves István, Márth Mihály, Mitterovitz Adolf, Neiger Jakab, Neményi Béla, Pantol Márton, Pösch Mihály, Putnoki István, Rettinger Márton, Szabó Imre, Tökés Géza, Verbőczy Lajos, Wagner Béla, Wrabetz Gusztáv.

Az ellenőrző bizottságba beválasztottak: Avar László, Bagyik Vince, Bischoff Pál, Bokor Ferenc, Élő József, Fekete Lajos, Frenreisz István, Hoffmann János, Holczler Leó, Horváth István, Irtzl István, Kömüves István, Maloschik Ferenc, Mohos Ferenc, Palkovics Edé, Schmidhofer Vilmos, Spalt Ferenc, Szita Lajos, Szabó Jenő, Verbőczy Lajos, Wrabetz Gusztáv, Weber József.

Kerültké választmányi elnökökké megválasztottak: I. Rettinger Márton, II. Bagyik Vince, III. Kunce Ödön, IV. Bíró Dénes, V. Holczler Leó, VI. Kömüves István, VII. Mitterovitz Adolf, VIII. Kiss József, IX. Farkas Pál, X. Mohos Ferenc.

A gazdasági bizottság tagjaiul megválasztottak: Band Ferenc, Bandi József, Frenreisz István, Potzmann Mátyás, Putnoki István, Wildburger Károly.

A sajtóbizottság tagjai lettek: Avar László, Bandi Ferenc, Bok-

A „Főpincérek Országos Egyesületének alakuló közgyűlése.

A budapesti kávéházi főpincérek kezdeményezésére, a főpincérek szervezkedtek és február hó 15-én megtartották az országos egyesületük közgyűlését a Kovács-féle kávéház emeleti termében. Az alakuló közgyűlés vezetésére Posch József kérérett fel utána Dr. Erdős ismerte a gyűlést célját és felment, hogy a munkásság gazdasági érdekeit csakis a töké és a munka egyetértése mellett elégíthető ki. Ha nincs munkaalkalom, vállalkozás vagy a kartsáknak nincs módjukban dolgozni. Az egyesület politikával és felkezeleti kérdésekkel nem fog foglalkozni, hanem tisztán gazdasági kérdésekkel. Az egyik munkaadó szervezet, a kávé ipartársulat, már ígértetett tett, hogy az egyesület törekvéseit mindenben támogatja. Utána felolvasta a 64. §-ból álló alapszabályokat amelyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott.

A közgyűlés elnöke javasolja, hogy alakítsák meg az ideiglenes tisztukat és ez okból kéri a kartsáknak, hogy elnöknek válasszák meg **Hajdu Vilmos** kartsákat. A közgyűlés Hajdu egyhangú elkeszítéssel megválasztotta. Hajdu Vilmos megköszönte a megválasztást, rövid kis programbeszédet mondott amelyben meg arra kéri a kartsákságot, hogy most a tizenkét órában, mikor olyan törekvések nyilvánulnak egyes helyekről, hogy a főpincéri rendszert el kell törölni, tömörülünk és iartunk össze, mert csakis így tudjuk jogos érdekeinket megvédeni. Ebben a reményben, hogy kartsákaiban

hű támaszokat fog találni elfogadja az elnöki szeket. Végül áttertek a napirend további folytatására és megválasztottak al-elnökök: Posch József és Adám Imre, titkárnak: Dr. Erdős A. pénztársárnak: Vas Samut, ellenőrnek: Schmitel Lajos, Linenberk József és Haramia Tamás.

Választmányi tagok: Patzinger Béla, Francsisz Károly, Spitzer Jenő, Horváth Béla, Kovács Kornél, Fekete József, Neumann Károly, Szalamka Jenő, Nagy Lidor, Hornyák István, Kassai József, Schlesinger Miksa, Herlinger József, Schwartz Béla, Preterer Károly, Grünwald Jenő, Holzer Géza, Szabó Ferenc, Sandor Károly, Karczag Béla, Wiener Sándor, Bockecker Géza, Resdorfer Ernő, Krausz Géza, Unzeitig Géza. Pótlók: Hauser Károly, Holczler Ágost, Kicsin Sándor, Cseszkó János, F. t. Győző, Fischer Ödön, Barék Alajos, Molnár Sándor, Pallai Ernő.

Adám Imre a saját, valamint a megválasztott tisztuk nevében köszönetet fejezte ki a közgyűlésnek, egyszersmint indítványozza, hogy Kovács József kávésnak a helyiségek szives átengedéséért köldöttség tüzjén fejezze ki köszönetét a közgyűlésnek.

Miután meg az elnök bejelentette, hogy addig, amíg az egyesület saját helyiségei nem rendelkezik, az egyesület minden hét keddi napján d. e. 9—1 óráig a Kovács kávéházban összejöveteleket tart, az ülés lelkes élnzés mellett bezárult.

ros Károly, Kutassy Lajos, Mitterovitz Adolf, Szabó Imre.

A Vendéglősöthon (Menedékház) bizottság tagjaiul megválasztottak: Glück Frigyes, Glück E. János, Gundel Károly, Bokros Károly, Dökker Ferenc, Keszey Vince, Kommer Ferenc, Nagy Sándor dr.

Az Országos Központi Arvizsgáló Bizottságba tagokul kiküldettek: Bíró Dénes, Geller Mihály, Kömüves István, Pácer János, Putnoki István, Szabó Jenő, Mitterovitz Adolf.

A Tanoncotthon bizottság tagjaiul megválasztottak: Glück Frigyes, Gundel Károly, Bokros Károly, Holub Részó, Keszey Vince, Maloschik Antal, Verbőczy Lajos.

A felügyelő bizottság tagjaiul megválasztottak, elnökek: Palkovics Edé; tagoknak: Kutassy Lajos, Mitterovitz Adolf, Holub Részó, Glück E. János, Schmidhofer Vilmos, Gundel Károly, Marcencich Ottó, Kommer Ferenc, Szabó Imre; hivatalból: Glück Frigyes díszelnök, Keszey Vince elnök, Várady Gyula, Bandi Ferenc, Kuncze Ödön alelnökök és Walter Károly főtökár.

Testületi képviselővé megválasztott: Neuhold Ferenc.

Helytelenítjük azt, hogy egy személy több bizottságban van.

A korcsmárosok tömörülés országos vendéglős szövetségbe.

A magyar szállodások és vendéglősök szövetsége a felosztott ipartársulat folytán, ahol a korcsmárosok is tagok voltak, az ipartársulat felosztása és mivel a szállodások és vendéglősök ipar-testületének nem lehetnek tagjai úgy határozott, hogy az országos szövetségbe tömöríti az egész ország korcsmárosait. E végbő felhívást intétek országszerte, aminek várokozozón felül az eredménye, hogy hogy tömör sorokban iratkoznak be az országos szövetségbe.

Megyeshamli iparunk képviseletéről.

Szállingó hírek meséltek arról, hogy Hegyhatalmi kereskedelmi miniszter G örben járt és az ott egyik gyűlésen azt mondta volna, hogy téves a szállodások vendéglős- és kávéiparunk kézműves iparok közé való sorlása. E kérdésben több oldalú megintervenáltak a miniszter, aki e kőszta hírt alapjában ves megafalota kijelentte, hogy ipar többségének a kívánság folytán kell képviselet, mit resp. tálni kell.

A közvetítés rendezése.

A budapesti szállodás vendéglős és kávé ipartestület a legközelebbi napokban rendeleteket fog kibocsájtani a munkaközvetítés tárgyában. A rendelet hivatalos szigorral hívja fel az összes szállodásokat és vendéglősöket, hogy a jövőben kizárólag az állami munkaközvetítőtől rendelhetnek és alkalmazhatnak személyzetet. E rendelet betartására szigorú ellenőrzést fognak gyakorolni.

A sör hatósági árának megszűntetése.

Az Országos Központi Arvizsgáló Bizottság 2.230/1921. számú rendelete, a sör árának megállapításáról szóló rendelkezése hatályon kívül helyezésé tárgyában. A sör legmagasabb árának megállapításáról szóló (a „Budapesti Közöny”-nek 1920. évi április hó 7. napján megjelent 79. számban k. hirdette) 4.830/1920. O. K. Á. B. számú rendelet hatályon kívül helyezem. Ezzel kapcsolatosan hatályon kívül helyezem a vendéglőkben, kávéházakban és egyéb nyilvános jellegű étkezési üzemekben az étel és italok kiszolgáltatása és azok árának szabályozása tárgyában kibocsátott (a „Budapesti Közöny”-nek 1920. évi december hó 16. napján megjelent 288. számban kihirdette) rendeletnek 17. §-át is, amely § a nyilvános jellegű étkezési üzemekben kiszolgáltattott hordó- és palack-sör legmagasabb árának megállapításáról rendelkezik. A sör árának újból való megállapítását egyelőre próbákban mellőzöm. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Benedek és Társa

mindenemű tizlet és ház adás-vételi közvetítője

VIII., Tökoly-ú; 22. I.

Szalay József
lakatos, bádigos és szerelő.
VII. kerület, Kereszt-utca 11. szám.
Tűzheley, káyhák rakárón.
Inventarát ólós eszközök.

Saját készítésű férfi- és női cipő készí-
tendő anyagból kapható

HORVATH GYÖZÖNÉL

VIII. ker., József körút 35. sz.

Édes zamatú ó és új fajtárok
Farkasházi György
borpincében
Pince: Szondy-u. 56.
(Bejárat a Dálnok-utczában.)
Állandó raktár
Pontos kiszolgálás

Guth testvérek
parafa- és koronadugó-gyártó
VI. Gróf Zichy Jenő-u. 33
Budapest. Telefon: 163-23

Ájálni legelőcsőbb gyári árakban koronadugót, parafát és ludagút, örléket és feynyőladagút, önkupakot, hordólemezt, hordócsapot és a szakmábavágo összes cikkeket.

HIREK

**Csonka Magyarország nem ország,
Egész Magyarország Magyarország.**

Olvasóinkhoz. Rövid megszakított pihenés után újra átvett lapunk szerkesztését és irányítását. Amidőn ezt szíves tudomásukra adom, egyúttal kérem, hogy ebben a munkában úgy mint eddig, támogassanak.

Kartársi tisztelettel
Gregorits István.

Előjárósági ülés. A Budapesti Szállások és Vendéglősök Ipartestületének előjárósága kedden délután 4 órakor ülést tart. Mindazon tagok vagy ügyfelek, akiknek az előjárósággal dolguk van, legalább egy hetet előbb jelentsek be a titkárnak, aki az ügyet beterjeszti az előjáróságnak.

Személyi hír. A Keresztényszociálista Szálladi, Étermi és Kávéházi Alkalmazottak Országos Szövetségének vezetősége tudvaleg megnevezte állásától az eddigi titkárát és új titkárát választotta. Az új titkár Lóskay Imre.

A szállások és vendéglősök vigalmi estje. A Budapesti Szállások és Vendéglősök Ipartestületének kabareval egybekötött táncmulatságot rendez március 9-én, a pesti Vigadó összes helyiségeiben. Jegyek már előre is válthatók a beszerzőben és az ipartestület hivatalos helyiségében.

Halálozás. Müllner István budapesti vendéglős meghalt Budapesten. Bodanyi Gyula étermi segéd meghalt Budapesten.

Felülvizsgálják a vörös szakszervezet működését. Amint illetékes helyről értesültünk róla, a belügyminiszteri szakszervezeteket felülvizsgáló bizottság rövidesen a király-utcai Szálladi, Étermi és Kávéházi Alkalmazottak Szakszervezetét vizsgálják meg. A nevezett szakszervezet tudvaleg felmüllő ráfizetésű zároltak a kommun utáni évszázad zámadásként. Most a bizottságnak nagy dolga lesz megállapítani e horrorhis összeg hovatartását.

Nyári időszámítás. Párisból jelentik: A lapok szerint a nyári időszámítás március 12-éről 13-ára virradó éjjel kezdődik. Március 15-étől kezdve megszűntetik Párisban a villamosáram használatát kódatoló intézkedéseket.

Az elitelt kávéos felelőse. Nehány hét óta a főváros minden nagyobb kávéházában és cukrászdájában tejszínhabos kávézt árultak, a közlelmezési minisztérium rendelete ellenére is. Az V. kerületi rendőrbőr a feljelentett kávéosokat egynapi elzárásra és 600 korona pénzbírságra ítélte. A kávéosok most küldettségvetettek a közlelmezésügyi minisztériumhoz és azt mondják, hogy a tiltó rendelet a legnagyobb tehiány idején adott ki és kéri a rendelet visszavonását.

A hús és zsír ára csökkent, de még így is megfizethetetlen.

Ezen a héten — mondják a húspiac urai — a húsforgalom kielégítő volt, sőt a kínálat felültelte a keresletet. Ennek az lett a következménye, hogy az árak csökkenő irányzatot vettek fel, különösen sertés- és borjúhúsban volt nagy a felhozatal. Mután a szállágyarások 15-én beszüntették a vásárlásokat, a sok ártí mind a nagyvágók és hentesek nyakán maradt. Habár ezek kénytelenek voltak a húst átlag tizenöt—husz koronával olcsóbban adni, a vásárló közönség tartózkodóan viselkedett.

Ennek természetesen az az oka, hogy nagyon sok Budapesten a szegény ember, aki nem tudja megfizetni még a 110—120 koronás „olcsó” árakat sem. A

borjúhús átlag 10 koronával lett olcsóbb. Ezzel szemben a marhahús még mindig szilárdan áll.

Az országban nagy készletek vannak sertésből és borjúból. A gazdaközönség még mindig oly magas árakat kér az élő állatokért, hogy egyelőre lényegesebb árcsökkenésre nincs kilátás.

A szalonnát, amelyet eddig 164 koronáért adtak, ma már 130—140 koronáért kínáltak, a haj, amely egy hét előtt 184 korona volt, ma 160, de még így sem talál vevőre.

Nagybőjt elején vagyunk, de már is megjelentek a husvétii bárányok, de olyan magas az árak, hogy csak gazdagok asztalára kerülhet husvétii bárány. A békebeli 2, 3, 4 koronás bárányokat ma 900—1000 koronáért adják.

A magyar cigányzenészek értesítése. A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesülete röpiratot bocsátott ki, melyben értesíti az összes magyar cigányzenészeket, hogy az egyesület hivatalos helyisége IX. ker. Ráday-utca 31. szám, a régi otthonban, a Hazai kávéháznál van, ahonnan a közvetítés is történik. Telefon József 32—24.

A pénzügyminiszter nem enged be külföldi cukrot. Hegedűs Lóránt pénzügyminiszterhez az utóbbi időben tömegesen érkeztek kérények, amelyekben a pénzügyminiszterrel külföldi cukor behozatalára kérték engedélyt. Tekintettel arra, hogy a hazai cukorgyárak a belföld szükségletét el tudják látni, a pénzügyminiszter külföldi cukor behozatalára nem ad engedélyt, csakis kivételes esetekben, így a cukrárszoprosoknak cukorkakartékok előállításához szükséges cukorra.

A fenyőzési adó fizetésének ellenőrzését a budapesti adófelügyelőség és a vidéki pénzügyigazgatóságok megkezdtek. A pénzügyőrök egyelőre a kávéházak és vendéglők ellenőrzésével foglalkozik. Itt említjük még, hogy a fenyőzési adó behajtását legközelebb kiadó miniszteri rendelettel egyszerűsíteni fogják.

Titkos tarhonyagyártás. A tisztántúli városokban igen sok a titkos tarhonyagyár, amelyeknek tevékenysége szintén fokozza a gabona, illetve a lisztbeszerzés nehézségét. Tekintettel erre, valamint a tarhonyagyártásnak határozott feltételekhez kötött voltára (csak a külföldről behozott lisztből szabad készíteni), a gabonagyártást s kormánybizottság szeptemberi kirendelésével az illető városok polgármestereit ábrólta fel, hogy a titkos tarhonyagyártást minden rendelkezésükre álló eszközzel hiúsítsák meg.

A cukorszórttermés felhasználásának szabályozása. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki az 1920—21. természeti évben előállított cukorszórt felhasználásáról és árának szabályozásáról. A rendelet szerint csak meghatározott mennyiségű lehet felhasználni ipari célokra. A rendelet az élesztő és takarmánygyártásra fordítandó melasz árát 100 kilogrammonként 200 koronában állapítja meg.

A pénz kiscserélése. Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter a pénz becserélést májusra elfogja rendelni. Hogy a közönség minél előbb siessen végrehajtani, csak az első hónapban vonnak le 5%-ot, a második hónapban 15%-ot, a harmadik hónapban pedig 25%-ot fognak levonni.

Felemlik a járdafoglalási díjakat. A főváros pénzügyi bizottsága pteketi ülésén foglalkozik a járdafoglalási díjak újabb megállapításával. A városgazdasági ügyosztály értesítést kért arról, hogy a városi elöljárókat a bizottságnak, hogy az 1914-ben érvényben volt díjakat általában tiszszerre emeljék fel, sőt a főbb útvonalakon, mint a körútkat, Andrássy-út, Korzó, Rákóczi-út, tizenöt-huszosoros emelést kíván. A számítások szerint a főváros bevételei többetle a felemelt díjakból évente negyvedmillió lesz.

A vendéglős „Jóbarátok” uszonnája. A vendéglős „Jóbarátok” társasága 1921. évi febr. 12-én és március havában, mindenkor szerdán d. u. 4 órakor, a következő helyeken tartja összejöveteleit:

1921. évi március hó 9-én Zsin Lajosnál, IX., Sorok-sári-út 56. — Március 16-án Mirt Ferencnél, IV., Semmelweis-utca 19. — Március 23-án Csengei Sándornál, IV., Ferenc József-

rakpart 9. — Március 30-án Vlaszál Józsefnél, VIII., Baross-utca 127.

A „Jóbarátok” összejöveteleiken az új kartársakat is szívesen látják vendégül.

Vendéglősök vacsorája.

Kartársaink figyelmét fejfnyűj arra a kedves családias körű barátságos összejöveteleire, melynek céljuk a kartársak közötti barátságos érintkezés, az összetartozás érzését előmozdítani a kartársi együttérzést ébrentartani. Kérjük jöjjenek el a kartársak ezekre a vacsorákra minél nagyobb számban, hogy így idővel teljes társasági élet fejlődhesen ki a kartársak között. Az így társasvacsorák a lelkük közelebb férközzen egymáshoz, az érzések bajai megértésre találnak és a rendszerint kifejlődő eszmecsere nagyban hozzájárul egyes kétélyek elosztásához és a baráti, kartársi szeretet ápolásához. Az első ilyen társasvacsorák a következő helyeken és időben lesznek megtartva.

Március hó 25-én este 8 órakor Kiszél József úrnál József-kürt 56. — április hó 8-án este 8 órakor Farkas Pál úrnál Üllői-út 93. — április hó 22-én este 8 órakor Kitter Mihály úrnál „Metropol” étterem.

NINCS PÁRJA a kerek világon a DIANA SÖSBORSZESZNEK. Mindenütt kapható.

APRÓHIRDETESEK

Árs szavankint 2 korona, vas-tárgyakért 3 korona, legkisebb hirdetés 20 korona.

Hirdetésekk ügyében napankint déli 1-2 óra között lehet tudakozni VIII., Német-utca 26. sz. atlati kávétermében.

Eladó fűzhegy. Megtudható VII., Klauzál-utca 33. sz. alatt vendéglőben.

Hím Farkasutya, 7 hónapos, kitűnő házi, 7 ezer korona. IX., Ferenc-utca 23. vendéglőben.

Egy szép rézcsillár 10", kiló súlyú, díszes, egy ká, három világkörte. Ár 4 ezer korona. VI., Szabolcs-ut. 16. Fodrászüzletben megvásárolható.

Kérlekükk kéziócskát, jókarban, 10-12. Bövöbhet VIII., Almássy-út 10. Csuka Ferenc vendéglőben.

Városi banda eladó. Teljesen új, 25 ezer korona. Bövöbhet Csiky Dezső úrnál, IX., Bakats-7. H. 12.

Egy jömeneteli vendéglős munkas-nyegyében eladó. 150 ezer korona egy szoba lakással.

Eladó vendéglős színház mellett 16-eren is van 3 szoba és lakással bére 16 ezer kor. ár 600 ezer korona.

Egy földesimés ház József-utcaban 151-2. ól 14 lakással ár 480 ezer kor. érvébt hoz 11 ezer koronát.

Egy jó bormérés IX. kerületbe eladó ár 100 ezer korona.

Egy jó nevű cék keres egy képviselőt hordós és butelia borok eladásához: szakma embert szerelne.

Tízszentes asszony szerelne belépni gazdaságnyak vendégében vagy kávéházba szerény igények mellett.

Hiszek egy istenben, hiszek egy hazában.

Hiszek egy isteni örök igazságban.

Hiszek Magyarországi feltámadásában.

Amcs.

ÜZLETI HIREK

Hábetler Lajos kartárs átvette a VIII. ker., Aggteleki-utca 17. szám alatti jóhírnékek örvendégét. Jó szakmai ízlése és avatósága magában véve biztosítja jövőjét.

Élő József kartárs megvette VIII. Baross-utca 7. szám alatti Szöke György vendéglőt.

Gebauer Rezső a Ferenc-körtől volt Gebauer kávé fia megvette az Őllői-ut 30. szám Medikus kávéházát.

Pataky Ferenc a békéscsabai vendéglőt vette át.

Skrabán Ferenc a szegedrókus vasúti vendéglőt nyerte el.

Walitsch József kávév, volt Vajda Hunyad kávéház tulajdonosa, megvette Krén Lajostól II., Fő-ut 52. alatti Baththyány kávéházát a budaiak kedvelt otthonukat. Kitűnő italok és kávé kapható.

Schlézinger György vendéglős, VII., Wessclényi-utca 69. sz. alatt vett egy szép vendéglőt. kitűnő italokkal és jó konyhát vezet s máris jóhíre van a környékben.

Tóth Gábor Szondi-u.-i bormérest eladta és egy szép kávémérest vett a VII., Dob-u. 98. sz. alatt. Kiváló jó kávé és étkezés kapható nála mindenkor.

Kalteneker Gusztávné vendéglősné VII., Szövetség-u. 29. sz. a. lévő Domonyi Endre-féle vendéglőt megvette, kitűnő ételekkel és italokkal látta el.

Felélős szerkesztő és kiadó:
GREGORIUS ISTVÁN.

Munkatárs: **KÖNYA SÁNDOR.**

KLEMPA JÁNOS
pékkemence-készítő és hertverő
BUDAPEST,
VII. kerület, Nyár-utca 17. l. em. 14.

Elvállal cukrász-kemencékét és mindennemű e szakba vágó munkát, ugyszintén javításokat.

Mindenféle üzletek

ház- és ingatlanok adás-vételei, valamint házasságok közvetítését a legrovidebb idő alatt intézi

EÖTVÖS
IX. Ráday-u 34. sz.

DOMONYI ENDRE

ASZTALOS MESTER

Bpest, VII. Szövetség-u. 29. utczan berendez: kávéházat és vendéglőt, javítást is vállal szőlő árban.

PAITZ JÁNOS

műsztergályos

VII., Akácia-utca 55. (Dob-utca sarok.)

Biliárdgályos, tekeasztal és dákó-gyár, vész és elad vendéglői- és kávéházi berendezéseket.



CIFKA JÓZSEF

bőr- és piaccenzúrási cikkek szaküzlete
BUDAPEST, V. VILMOS CSASZAR-UT. 48.

Akkalja minden a szabásos vágó cikkekkel díszes felszerelt ruhákat:
Telefon: 28-78. Telefon: 24-02

Budapesti Vendéglősök és Borkereskedők Bor- és Szeszárú Keresk. R.-tsg.

VI. ker., Szobly-utca 6. sz.

Pincéből a legkiválóbb fajlokat és mindennemű szeszes-italt a legelőnyösebben szállít.

Telefon: 93-87

Vendéglősök figyelmebe!

JANKOVICS NÁNDOR

kádár mester

VIII., Tisza Kálmán-tér 15

Készít uj hordót és javítást. Összes pinczi felszerelések kaphatók.

NAGY IGNÁC

szeszüzemelési cikkek szaküzlete

Budapest VII., Károly-körút 9

Ajánlja díszes felszerelt ruhákat mindennemű piaccenzúrási cikkek, u. m. borkészítők, szeszüzemek, kávéházi, postai-üzemi kávéházi, szeszes italok, cimbákhoz stb. Kiváló teljesítmény!

„OTTHON” kávéház

BUDAPEST,

VIII., Főherceg Sándor-utca 26

Szentkirályi-utca sarok

A szakmabeliek kedvenc helye. Meleg és hideg ételek. Kitűnő italok. Cigányzene.

tulajdonos
WÉBER ERNŐ

SCHÖFFLER és LESKÓ
VII. RÁKÓCZI-UT. 62.
KÖZVETÍTŐ-ELADÁSRA
BÁRMILYEN-ÜZLETET
ÉS INGATLANT
ÁRLEGELŐYÖSEBB-
FELTÉTELEK MELLETT
TEL: 5360-75

KOSTYÁL GÉZA

vendéglős

VIII. ker. Práter-utca 3.

Magyar konyha, fajborok

Jóbarátaim, szaktársaim

figyelmebe.

MIRTH FERENC vendéglője

IV. ker., Semmelweis-utca 19.

a szaktársak és jóbarátok

találkozó helye

Jó konyha. jó italok kaphatók.

BALLA GYULA VENDEGLŐJE

Budapest, V., Held-u. 11. Hajnal-u. sarok.

Kitűnő tiszta fajborok kimerése. A szakmabeliek, jóismerősök és barátok látogatását szívesen fogadom

Papírszalvéta és Hektográf

szoftverrel legelőnyösebben beszerelhető

ú. m. Berkovits Károlynéval

Budapest, VII. Sip-utca 4 sz.

Telefonszám: JÓZSEF 123-31.

Figyelem! Országszerte!

Venni vagy eladni óhajtók!

Aki helyben vagy vidéken bárhol szállót, vendéglőt, éttermet vagy bármely más szakmába vágó üzletet, kávéházat, fűszer-csomagolást stb. stb. egyáltalán hást vagy telket eladni vagy venni óhajt, forduljon bialajos

NEUMANN LAJOS

hatalmával engedélyezett adás-vételi irodájához

Budapest, VII., Wessclényi-u. 54.

COGNAC

GRÓF KEGLÉVICH PÁL

VÁROSI IRODA:

Budapest, V., Sas-utca 9.

TELEFON: 154-52.

„FIA” ÜZLETET
ELADJAVAGY
VENNI AKAROK
FORULJON BIZALOMMAL
INGATLAN FORGALMI
IRODAHOZ VAS U. 352

OVAS
HA BÁRMILYEN
ÜZLETET VENNI
VAGY ELADNI AKAR
SZOLID ALAPON FOR-
DULJON BIZALOMMAL
HAUPT
IRODAHOZ
TELEFON 56

SZARKA-ÉTEREM

VIII., Főherceg Sándor-u. 44.

elsőrendű konyha, külön

kis- és nagyterem, minden

csütörtökön díszzőtör.

Fajborok, polgári árak

NÁGELIGNÁC és TSA.

parafa- és fadugóipár

VII. PETERFFY SÁNDOR-U. 17

Telefon hívószám: JÓZSEF 26-38.

A jáni legelőnyösebb gyári arakban koronadugó, parafa- és fadugó, srólit és fenyőfádugó, önkormány, bordótemert és horró- cspakot.

SZILÁGYI ISTVÁN

üzletek és ingatlanok adás-

vételi ügynöksége,

FŐHERCEG SÁNDOR-UTCA 17.

KÖZVETÍT:

Vendéglőket, szállodákat, kávéházakat, kávécsarnokokat, fűszer- és csmegeüzleteket, stb. továbbá házakat és egyéb ingatlanokat.

MITTY SÁNDOR

ÉS FIA

vendéglős

VIII., RÁKÓCZI-ÚT 55.

Gyönyörű étterem

elsőrangú konyha,

fajborok, előzékeny

kiszolgálás, polgári

árak.

Pest legszebb helyén!

„HEGYALJAI palackboryincészet”

Ajánlja kitűnő minőségű tokaji, asszú és szomorodni palackborait.

Budapest, VI., Kar., Felsőerdővár-utca 3.

TÖRLEY
PEZSGŐ
Taliaman, Casino, Reservé.

Château Palugyay
PALUGYAY J. és FIAI
BUDAPEST, V. KER. NYÁR-UTCA 17. L. EM. 14.
NEMES FAJBOROK

LUGKÓ
130 fokos, valódi saavoltot, uszpantfó, 1 kgr. 64 K.
Utasítás: 4-5 kgr. maradék, 1 kgr. lugkó, 8 liter víz.
50 kgr. vésztől K 62.-
Kéregállc 98/99. K 55.-
Kadla K 40.-
Karbíd, legprímabb, 1 kgr. K 38.-
Mész, alko vagy vgyros 1 kgr. K 115.-
Szállít vasúton és postáso- magokban utánvétel mellett.
KODNÁR
Telefon: 42-79
Budapest, I., Alfiu-u. 23.

Bakonyi Étermei
KITŰNŐ-KONYHA • NEMES FAJBOROK
KÜLÖN TERMEK • PODMANIKY-U. 51 •